



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΥΨΗΛΑΝΤΗ 1
35100 ΛΑΜΙΑ

Λαμία 27-5-2013

ΠΡΟΣ: Μ.Μ.Ε.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τακτική Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου με αποφάσεις με προτάσεις του Περιφερειάρχη για την διατήρηση της Περιφερειακής Διεύθυνσης του ΟΑΕΕ στη Λαμία – αναδεικνύοντας την ευρύτερη πολιτική διάσταση του θέματος - και τη διεκδίκηση από το Υπουργείο Τουρισμού περισσότερων κονδυλίων για αντίστοιχη αύξηση θέσεων εργασίας στη Στερεά Ελλάδα

Στη Λαμία, έγινε στις 27 Μαΐου του 2013, η τακτική συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της Στερεάς Ελλάδας, με προ ημερησίας διάταξης συζήτηση και υιοθέτηση των προτάσεων του Περιφερειάρχη Κλέαρχου Περγαντά για τα εξής ζητήματα :

1. Τον κεντρικό σχεδιασμό συρρίκνωσης των περιφερειακών διευθύνσεων του ΟΑΕΕ, που προβλέπει την κατάργηση των υπηρεσιών στη Λαμία και τη μεταφορά τους στη Λάρισα.

Παρουσιάζοντας τις θέσεις του ο κ. Περγαντάς επεσήμανε : «Ο επιχειρούμενος κεντρικός σχεδιασμός είναι προφανώς αντιλειτουργικός και εις βάρος των εξυπηρετούμενων πολιτών της Στερεάς Ελλάδας. Πρόκειται για μια δομή η οποία

εξυπηρετεί μια από τις πιο πολυπληθείς κατηγορίες ασφαλισμένων και η συνέχεια της λειτουργίας της στη Λαμία είναι παραπάνω από χρήσιμη και αναγκαία.»

Με αφορμή το θέμα του ΟΑΕΕ, ο Περιφερειάρχης έθεσε συνολικά την πολιτική ουσία του ζητήματος, τονίζοντας : «Ως Περιφέρεια και Περιφερειακό Συμβούλιο, έχουμε πολλές φορές μέχρι τώρα συζητήσει, έχουμε διεκδικήσει και έχουμε εκφράσει την αντίθεσή μας σε πολλές κεντρικές παρεμβάσεις που συρρικνώνουν περιφερειακές υπηρεσίες και δομές, όπως ο ΕΟΤ, η ΜΕΡΥΠ, τα Νοσοκομεία και πολλά άλλα. Είναι σαφές ότι το κράτος ακολουθεί τις μνημονιακές δεσμεύσεις και επιπλέον ενισχύει τις αποκεντρωμένες διοικήσεις – πάλι κράτος δηλαδή – συρρικνώνοντας τις δομές των 13 αιρετών Περιφερειών.

Καταφανώς οι αιρετές Περιφέρειες περιθωριοποιούνται, αφού το κράτος αποφασίζει χωρίς διάλογο, χωρίς διαβούλευση, χωρίς συμμετοχή της Αυτοδιοίκησης. Κυρίως αποφασίζει οριζόντια, χωρίς σχεδιασμό εξορθολογισμού με επιχειρήματα και τεκμηριωμένες προτάσεις.

Εμείς λοιπόν σ' αυτή την οριζόντια λογική, είμαστε κάθετα αντίθετοι και με αφορμή το θέμα του ΟΑΕΕ, δηλώνουμε πως δεν αποδεχόμαστε, ούτε σκοπεύουμε να αποδεχτούμε τέτοιου είδους κινήσεις που αποδυναμώνουν το θεσμό της αιρετής Περιφέρειας και υποβαθμίζουν την εξυπηρέτηση των πολιτών της Στερεάς Ελλάδας».

Στη συνέχεια, μετά από διάλογο με τη συμμετοχή των Προέδρων του ΕΒΕ Φθιώτιδας και των επαγγελματιοβιοτεχνών Φθιώτιδας, το Περιφερειακό Συμβούλιο, σύμφωνα με την πρόταση του Περιφερειάρχη, εξέφρασε την πλήρη αντίθεσή του στην απομάκρυνση των υπηρεσιών του ΟΑΕΕ από τη Λαμία.

2. Τη διεκδίκηση στη Στερεά Ελλάδα από το πρόγραμμα του Υπουργείου Τουρισμού περισσότερων θέσεων εργασίας για άνεργους στον τουριστικό τομέα.

Ειδικότερα, όπως είπε ο Περιφερειάρχης και επισημαίνει σε επιστολή που απέστειλε στην Υπουργό Τουρισμού :

«Είμαστε ένα πανελλήνιο κέντρο θερμαλισμού με μοναδικούς αρχαιολογικούς, ιστορικούς και τουριστικούς προορισμούς και είναι προτεραιότητά μας, ως Περιφέρεια, να αναπτύξουμε – ακόμα περισσότερο αυτή την περίοδο της ύφεσης – τη δυναμική μας και τις υπηρεσίες μας στον τουρισμό.»

«Και βέβαια» συνέχισε ο κ. Περγαντάς «εμείς, όπως κάναμε και σε άλλα προγράμματα και τα καταφέραμε, όπως τα ΤΟΠΣΑ, διεκδικούμε να αναθεωρήσει το

Υπουργείο την κατανομή των ωφελούμενων και να αυξήσει τον αριθμό τους σε αντιστοιχία με τον πληθυσμό και τις προοπτικές τουριστικής ανάπτυξης της Στερεάς Ελλάδας».

Ακολούθως, το Περιφερειακό συμβούλιο, συμφώνησε με την τοποθέτηση του Περιφερειάρχη να διεκδικηθούν από το Υπουργείο αυξημένα κονδύλια και περισσότερες θέσεις εργασίας.

Σε ότι αφορά την ημερήσια διάταξη, που περιελάμβανε κυρίως διαδικαστικά ζητήματα, συζητήθηκαν και πάρθηκαν αποφάσεις, μεταξύ άλλων, και για :

- Την σύναψη προγραμματικής σύμβασης ανάμεσα στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο και την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, με στόχο την συνέχεια του υφιστάμενου προγράμματος για την παρακολούθηση της ποιότητας των θαλάσσιων νερών στην Εύβοια και τη Φθιώτιδα, προκειμένου να προστατευθεί η παραγωγή και αλιεία οστρακοειδών.
- Την έγκριση και χρηματοδότηση υποέργων της οδού Νεοχωράκι – Τανάγρα Βοιωτίας, προϋπολογισμού 13.000.000, που είναι ενταγμένο στη ΣΑΕΠ 766. Με τη σημερινή απόφαση σηματοδοτείται η συνέχεια ενός πολύ σημαντικού έργου για τη Βοιωτία, τόσο σε επίπεδο κατασκευής, όσο και σε επίπεδο άλλων αναγκαίων παρεμβάσεων, όπως απαλλοτριώσεις, αρχαιολογία και μετατοπίσεις δικτύων ΟΚΩ.
- Την έγκριση και χρηματοδότηση υποέργων στο έργο «Διευθέτηση άνω ρου Βοιωτικού Κηφισσού» , συνολικού προϋπολογισμού 2.000.000 €, που είναι ενταγμένο στη ΣΑΕΠ 766 και προβλέπει – μεταξύ άλλων -εργασίες αντιπλημμυρικής προστασίας στις περιοχές Χαιρώνειας – Βασιλικών – Ανθοχωρίου, καθώς και σε καθαρισμό και αποκατάσταση κοίτεων και ρεμάτων, όπως στους ποταμούς Μέλανα και Παστέλικα.